Zasady sporzadzania wykreséw od sil wewnetrz-
nych

e Jesli w przedziale nie ma obcigzenia ciaglego poprzecznego, to:

— wykres tnacych jest staty, rownolegty do osi preta
— wykres momentu jest linig prosta nachylong do preta
e Jedli w przedziale jest state obcigzenie ciggte:
— wykres tnacych nachylony jest do preta, rzedne maleja wraz ze
wzrostem

— wykres momentu jest parabolg 2°
maksymalna warto$¢ momentu wystepuje tam, gdzie tnaca jest
rowna 0
jesli obcigzenie dziata do dotu, wypukto$é momentu réwniez skie-
rowana jest do dotu

o Jesli w przedziale wystepuje obciazenie ciagte liniowo zmienne:

— wykres tnacych jest parabolg 2°

— wykres momentu jest parabola 3°
maksymalna warto$¢ momentu wystepuje tam, gdzie tnaca jest
rowna 0
jesli obcigzenie dziata do dotu, wypukto$é momentu réwniez skie-
rowana jest do dotu

e Jedli na precie pojawia sie sita skupiona:

— na wykresie tnacych wystapi skok o wartos¢ przytozonej sity

— na wykresie momentu pojawi si¢ zatamanie
e Jesli na precie pojawia sie moment skupiony, to:

— na wykresie momentu wystapi skok o wartos¢ przyltozonego mo-
mentu



